

Запрет на публикацию до 11:00 ICT 20 ноября 2024 г.

СКАЧАТЬ ОТЧЕТ [ЗДЕСЬ](#)

Сообщается о большем количестве жертв противопехотных мин, поскольку страны собираются на встречу по Конвенции о запрете противопехотных мин
Международное финансирование и усилия по разминированию увеличиваются

(Бангкок, 20 ноября 2024 г.) Продолжающееся использование противопехотных мин Мьянмой, Россией и другими странами, которые не запретили это оружие, свидетельствует о настоятельной необходимости для всех субъектов соблюдать нормы, установленные международным договором о запрете противопехотных мин, заявила сегодня Международная кампания за запрет противопехотных мин, публикуя свой доклад *Landmine Monitor 2024*.

«В этом флагманском докладе зафиксировано шокирующее число гражданских лиц, убитых или раненых противопехотными минами, включая детей», — заявила Тамар Габельник, директор ICBL. «Любое применение противопехотных мин любым участником при любых обстоятельствах является неприемлемо и должно осуждаться. Все страны, которые еще этого не сделали, должны присоединиться к Конвенции о запрете противопехотных мин, чтобы остановить эту тенденцию и положить конец страданиям, причиняемым этим жестоким оружием».

Конвенция о запрете противопехотных мин вступил в силу 1 марта 1999 года. Он запрещает применение, накопление, производство и передачу противопехотных мин и требует оказания помощи жертвам, разминирования и уничтожения запасов. В настоящее время участниками договора являются 164 государства; последними странами, присоединившимися к нему в 2017 году, стали Палестина и Шри-Ланка.

Landmine Monitor 2024 выпускается в преддверии исторической Пятой обзорной конференции по Конвенции о запрете противопехотных мин, которая откроется 25 ноября в Сиенреапе, Камбоджа. В отчете подробно описывается тревожный рост числа новых жертв противопехотных мин. В нем сообщается о заметном прогрессе в очистке территорий, затронутых минами, и о значительном увеличении глобального финансирования сектора противоминной деятельности, с годовым общим объемом, превышающим 1 миллиард долларов США.

В докладе *Landmine Monitor 2024* зафиксировано тревожное применение противопехотных мин государствами, не являющимися участниками Конвенции о запрете противопехотных мин, включая возросшее и продолжающееся применение Мьянмой, и продолжающееся применение Россией, а также новое применение Ираном и Северной Кореей. Широкомасштабное применение Россией противопехотных мин в Украине с момента полномасштабного вторжения в страну

в 2022 году является беспрецедентным случаем, когда государство, не являющееся участником конвенции, устанавливает мины на территории государства-участника. В докладе зафиксированы новые случаи применения противопехотных мин правительственными войсками и оппозиционными группами в Мьянме; такое применение документировалось ежегодно с момента публикации первого доклада Landmine Monitor в 1999 году.

В 2023 и 2024 годах неправительственными вооруженными формированиями формирования в основном использовали самодельные противопехотные мины в Колумбии, Индии, Мьянме, Пакистане и Палестине (Газа), а также все чаще в регионе Сахеля в Африке.

В докладе зафиксировано не менее 5757 человек, убитых и раненых противопехотными минами и взрывоопасными пережитков войны во всем мире в 2023 году. В 2023 году в Мьянме впервые было зафиксировано самое большое количество ежегодных жертв (1003). Гражданские лица продолжали нести основную тяжесть ущерба, причиненного этими оружиями, при этом 84% зарегистрированных жертв составляли гражданские лица, где их статус был известен. Дети составляли более трети всех жертв среди гражданского населения. Однако во многих странах ресурсы для программ по оказанию помощи жертвам противопехотных мин были ограничены, а в нескольких случаях доступность услуг снизилась.

«За этими тревожными статистиками жертв стоят люди, которые пытаются восстановить свою жизнь после разрушительного воздействия мин», — сказала Элеа Буре, руководитель программы Landmine Monitor. «Слишком много жертв не могут получить доступ к адекватной медицинской помощи, реабилитационным услугам или другой поддержке. Во время предстоящей Конференции по пересмотру Конвенции о запрете противопехотных мин международное сообщество должно обязаться предоставлять жертвам соответствующие, доступные, инклюзивные и доступные услуги», — добавила она.

По меньшей мере 58 стран и территорий по всему миру по-прежнему затронуты минным загрязнением. Однако в 2023 году наблюдалось позитивное развитие событий, поскольку 33 государства, имеющие обязательства по разминированию в рамках Конвенции, сообщили о значительном очищении 281,5 км² территории, разминированной в течение года, что эквивалентно площади, превышающей площадь Соединенного Королевства. Это самая большая разминированная площадь с 2019 года, когда эти государства обязались добиться прогресса в разминировании «в максимально возможной степени к 2025 году». Камбоджа и Хорватия стали лидерами, на долю которых пришлось более 209 км² или 75% от общей площади разминирования в 2023 году.

«Увеличение темпов разминирования показывает, чего можно достичь при наличии достаточных ресурсов, национальной ответственности и политической воли», — сказала Катрин Аткинс, редактор Landmine Monitor по вопросам загрязнения, разминирования и просвещения по рискам. «Камбоджа демонстрирует, как ее решимость очистить загрязненные земли как можно скорее, в том числе посредством ее национального вклада в размере более 30 миллионов долларов США в 2023 году, может изменить ситуацию и спасти жизни».

По данным *Landmine Monitor 2024*, 12 государств, не подписавших Конвенцию о запрете противопехотных мин, по-прежнему находятся в списке Monitor тех, кто разрабатывает, производит или приобретает противопехотные мины, включая Индию, Иран, Мьянму, Пакистан, Россию и Южную Корею.

Доклад 2024 года показывает исторический увеличение глобального финансирования противоминной деятельности, впервые превысивший 1 млрд долларов. Это на 12% больше (112,1 млн долларов) по сравнению с 2022 годом, что в значительной степени обусловлено поддержкой Украины, которая получила 308,1 млн долларов США международной помощи в 2023 году. Однако в докладе высказывается обеспокоенность по поводу сокращения финансирования разминирования в других сильно пострадавших странах, включая Афганистан и Йемен, где службы здравоохранения и реабилитации также остаются крайне недофинансированными.

###

Для получения дополнительной информации обращайтесь:

В Женеве, Швейцария (СЕТ/UTC +1):

- Чарльз Бечара, менеджер по коммуникациям и медиа ICBL-CMC (английский, французский, арабский), тел. +41 (0) 78 323 51 44 (WhatsApp), media@icblcmc.org
- Элеа Буре, менеджер проекта Monitor (английский, французский), тел. +41 (0) 78 225 60 11 (WhatsApp), monitor@icblcmc.org

В Бангкоке, Таиланд (ICT/UTC +7):

- Йешуа Мозер-Пуангсуван, исследователь политики запрета для Landmine Monitor (английский), тел. +66 (0) 89 124 4900 (WhatsApp), yeshua@icblcmc.org

Полезные ссылки:

- Landmine and Cluster Munition Monitor, www.the-monitor.org
- Международная кампания по запрещению противопехотных мин (МКЗППМ) www.icblcmc.org/about-icbl
- Следите за нами в X: @MineMonitor and @minefreeworld
- Следите за нами в Instagram: @icbl_cmc
- Следите за нами в [LinkedIn](#)

О мониторинговом докладе по противопехотным минам и кассетным боеприпасам (The Monitor)

Landmine Monitor 2024 — это 26-й ежегодный доклад, подготовленный Международной кампанией по запрещению противопехотных мин (МКЗППМ), лауреатом Нобелевской премии мира 1997 года вместе с Джоди Уильямс.

Выпущенный в преддверии Пятой обзорной конференции по Конвенции о запрете противопехотных мин, этот доклад содержит глобальный обзор усилий по универсализации и полной реализации Конвенции о запрете мин 1997 года, обеспечению очистки территорий, загрязненных минами, предоставлению просвещения по рискам пострадавшим общинам и оказанию помощи жертвам этого оружия. В более общем плане доклад оценивает реакцию международного сообщества на глобальную ситуацию с противопехотными минами, уделяя особое внимание календарному году 2023 с информацией, включенной по состоянию на октябрь 2024 года, где это возможно.

Мониторинг противопехотных мин и кассетных боеприпасов — это инициатива гражданского общества, обеспечивающая исследования и мониторинг для Международной кампании по запрещению противопехотных мин (МКЗППМ) и Коалиции по кассетным боеприпасам (ККБ).